

Мартин Боулер, поймавший ряд рекордных рыб, уже в молодые годы стал знаменит среди английских рыболовов. В нашей новой серии он описывает методы, которые привели его к успеху.



**К**расноперка – потрясающе красива рыба. Ее отливающая золотом чешуя, красные, как кровь, плавники в теплый летний день делают для меня рыбалку сплошным наслаждением. Я считаю красноперку летней рыбой. Да, ее можно иногда ловить и в более холодные месяцы, но в такое время я обычно отправляюсь за другими рыбами. Чтобы успешно ловить трофеиную рыбку, нужно знать, когда для этого бывает лучший сезон. Именно в мягкие летние дни следует идти на рыбалку за красноперкой, предварительно определившись с тем, где ловить. Красноперка предпочитает стоячие водоемы, поэтому еще дома, задолго до рыбалки, нужно тщательно просматривать публикации об уловах в рыболовной прессе и расспрашивать коллег-рыболовов. Звучит банально, но верно: там, где нет крупных рыб, их не удается поймать ни самой хорошей снастью, ни самым совершенным методом.

## ■ Водоем с прозрачной водой

Большинство перспективных водоемов имеют один общий признак: они интенсивно посещаются «карпятниками». Там, где регулярно проводят прикармливание бойлами, гранулами или коноплей, красноперки могут вырасти до гигантских размеров. Наилучшие шансы бывают на водоемах с прозрачной водой. Остается только надеть поляризационные очки и отправиться на рыбалку.

Прежде всего, обращайте внимание на бухты, заросли водных растений, упавшие в воду деревья, кусты и на солнце. Красноперки любят солнце. Там, где солнечные лучи раньше всего падают на воду и где они исчезают в последнюю очередь, греются на солнце красноперки. Увидеть их легко, так как они стоят у



Крупные золотистые красноперки приводят **Мартина Буулера** в восторг. Хотите и вы испытать это чувство? Здесь вы найдете правильные рецепты для достижения этой цели.

*Красноперки, несомненно, являются самыми красивыми из нехищных рыб.*



самой поверхности. Если вы не обнаружили красноперок сразу, просто начните ловить на ее излюбленных местах. В вечерних сумерках над ними часто роются насекомые, и красноперки поднимаются к поверхности. Поднимающихся красноперок легко отличить от других рыб. Сначала блеснет золоченый бок, за ним – яркий хвост. Когда место ловли определено, я начинаю с поплавочной ловли на медленно тонущие опарыши или кастеры. Красноперка обычно берет корм с поверхности (обратите внимание на ее верхний рот), на это и следует ориентироваться. Я ловлю матчевым удлищем длиной 4 м с небольшой безынерционной катушкой. Основную леску диаметром 0,12 мм обезжираю (обрабатываю моющим средством), чтобы она тонула. Поплавком служит огруженный прозрачный Wagller, предпочтительно так называемый Puddle Chucker, который имеет сменные антенны разных цветов. Рыболовы редко применяют поплавки с черными антеннами, а я почти в 75 % случаев ловлю именно с черными, потому что их лучше видно на солнце. Большая часть огрузки располагается на леске выше и ниже крепежного отверстия поплавка. Нес-

колько маленьких дробинок распределены на леске с равными интервалами, как пуговицы на рубашке.

## ■ Нежное парение

Многие рыболовы ставят одну большую дробинку в 15 см от крючка. Можно предположить, что при этом опарыш на крючке погружается быстрее, чем просто брошенный в воду. В действительности же все происходит наоборот. Дробинка погружается быстрее, а приманка следует за ней в замедленном полете, как на парашюте. И это вызывает недоверие у рыб. С цепочкой из маленьких дробинок приманка опускается вниз по плавной естественной дуге. Это увеличивает число поклевок. Для поводка я рекомендую прочную монофильную леску диаметром 0,10 мм. Нет никаких причин для того, чтобы ловить со слишком тонкой леской. Если красноперка активна и приманка ее не настораживает, она, в отличие от плотвы, не очень пугается лески. Крючок с лопаточкой от № 16 до № 18 завершает оснащение. На крючок насаживаю одного или двух опарышей. Они должны обладать плавучестью. Для это-



*Puddle Chucker – это чуткий поплавок для прозрачной, не слишком глубокой воды.*

*Крупные красноперки предпочитают озера с прозрачной водой и водными растениями.*



го я их помещаю в воду так, чтобы их тело наполовину выступало из воды. Тогда они вбирают в себя воздух. Еще лучше этот прием удается с использованием газированного напитка, например «кока-колы». Плавучесть опарышей уравновешивает массу крючка. Для прикармливания я расходую за половину дня рыббалки около 5 л опарышей. Забрасываю их с помощью рогатки, по принципу «понемногу, но часто». Возьмите с собой запасную рогатку. При интенсивной «стрельбе» резина быстро выходит из строя.

## ■ ВЫЗВАТЬ ЖОР

Моя цель – всегда ловить самых крупных рыб, поэтому в начале рыбалки я не тороплюсь с забросом. Спешка приведет только к тому, что вываживание первой попавшейся мелкой рыбы спугнет всю стаю. Намного лучше сначала вызвать у стаи с помощью прикормки жор, а затем целенаправленно делать забросы в сторону более крупных рыб. Когда красноперки преодолеют все сомнения, они будут жадно подниматься за кормом вверх, обнаруживая себя частыми всплесками на водной поверхности. Этую привычку можно использовать, забрасывая в точку ловли плавающие кастеры. Всплески на поверхности привлекают рыб, находящихся поблизости. Иногда они, подобно акулам бороздя спинными плавниками водную поверхность, устремляются к месту ловли. Но что делать, если стая уйдет за пределы досягаемости рогатки? Тогда склеивают опарышей специальным kleem (Sticky Mag) в маленькие комки. Таким снарядом можно стрелять дальше, чем рассыпными опарышами. Личинки увлажняют и осторожно посыпают порошкообразным kleem при постоянном помешивании. Медленно, но надежно они начинают склеиваться. Для прикармливания я замешиваю кастеры в твердые шары из панировочной муки. Настоятельно рекомендую брать более темные плавающие куколки (предварительно проверить на берегу). Твердые шары прикормки распадаются только на дне. Как маленькие воздушные шарики поднимаются кастеры к поверхности, их привлекающее действие очень велико. Но опарыши и кастеры собирают и мелких рыб. На некоторых водоемах это настоящий бич. Однако в большинстве случаев яправляюсь с этим, потому что по собственному опыту знаю: рано или поздно появится и крупная рыба.

## ■ Отсеивать мелочь

Но существует и стратегия борьбы с надоедливой мелочью. Отдельное зерно кукурузы – хорошая насадка, чтобы избавиться от нее. Мелкие рыбы почти не клюют на кукурузу, а крупных она не пугает. В качестве средства против мелких рыб я пробовал также светлые мини-байлы, и вполне успешно. Если это не помогает, можно использовать семена конопли и вики. Как и опарышами, я прикармливаю семенами конопли понемногу, но часто и ловлю на одно зерно вики. При замачивании и варке семян вики добавляю пищевую соду. Она окрашивает их в темный цвет, так что они становятся похожими на семена конопли. Счастье и техника ловли такие же, как и при ловле на опарыш, но жало крючка должно выглядывать из семени, иначе будут пустые подсечки. Если рыба клюет очень осторожно, на крючок насаживаю семя конопли или ягоду бузины. Ягоды очень мягкие, поэтому пустых поклевок, как при использовании семян конопли или вики, не бывает. Можно ловить и на приманку, опущенную на дно. Обычно я делаю это только ночью. В темноте красноперки охотнее подбирают корм со дна. Сначала расчищаю граблями участок dna водоема вблизи берега и рассыпаю там кукурузу и коноплю. В качестве сигнализатора поклевки использую поплавок Crystal-Waggler со светлячком. На крючок № 12 насаживаю одно зерно кукурузы.

## ■ С легкой кормушкой

Красноперку можно ловить и на донную оснастку. При фидерной ловле я использую очень легкую кормушку на скользящем поводке. Наполненная опарышами, она погружается очень медленно. На конце удлища установлен мягкий хлыстик. Опарыши выходят из кормушки и привлекают красноперок. При поклевке натяжение лески, как правило, ослабевает, так что слегка согнутый до этого хлыстик распрямляется. Использование легкой кормушки – отличный метод, если до рыбы невозможно добраться с поплавочной оснасткой. Чем глубже водоем, тем более пригоден этот способ. Но красноперки обычно не опускаются добровольно на дно, мы должны их склонить к этому. Я заполняю кормушку смесью из тонущих и плавающих кастеров в соотношении 1:1, которые замешены в легкую донную прикор-

# **Поплавочная оснастка для медленно падающих приманок**

5 дробинок  
№ 12

соединение  
«петля  
в петлю»

крючок  
№ 16-18

поводок  
 $\varnothing 0,10$  мм



Puddle  
Chucker

основная  
леска  
 $\varnothing 0,12 \text{ мм}$

Puddle  
Chucker –  
это чуткий  
поплавок  
для прозрачной,  
не слишком  
глубокой  
воды.

мку. Донная прикормка распадается и остается вместе с тонущими кастерами лежать на дне. Плавающие кастеры поднимаются к поверхности, а красноперки опускаются к источнику корма.

## ■ Разжечь конкуренцию

Такого же действия можно добиться и с плавающими карповыми или форелевыми гранулами. Чтобы точка ловли всегда оставалась «в работе», почаще подбрасывайте эту прикормку. Тогда на всех этажах от дна до поверхности плавающие частички корма разжигают конкуренцию среди рыб. Не забывайте о том, что заброс прикормки должен быть прицельным, чтобы она попадала в точку ловли. Для правильного определения расстояния леску зажимают в клипсе на шпule катушки, а в качестве визира используют приметную точку на противоположном берегу. Для ловли очень крупных красноперок я использую карповое удлищце с тестом от 1 до  $1\frac{1}{4}$  lb с двумя сигнализаторами поклевки: подвешенным к леске и электронным. Самоподсекающие оснастки непригодны. Если сигнализатор отмечает поклевку, следует делать подсечку. Я использую оснастку с кормушкой, при которой движение скользящего поводка кормушки ограничивается поплавочными стопорами (см. рисунок). Передвижением стопоров я могу без труда менять длину поводка с крючком. Общее прави-



## Оснастка с кормушкой для крупных красноперок



При ловле с кормушкой красноперок приходится собирать у дна. Поэтому кормушку наполняют как тонущими, так и плавающими кастерами.

Подсачек заполнен красноперками, значит, тут поблизости «золотая жила».

ло для ловли красноперок: чем длиннее поводок, тем лучше. В качестве насадки предпочитаю кусочек хлеба. Чтобы хлеб был достаточно клейким и хорошо держался на крючке, кладу несколько поджаренных в тостере ломтиков в плотно закрытом пластиковом пакете на ночь в холодильник. Набиваю кормушку хлебными крошками и раздавленными семенами конопли. Прикормочная смесь не должна быть слишком влажной. Необходимо, чтобы она распадалась в воде, поднималась в виде облака наверх и привлекала крупных красноперок. Я надеюсь, мой опыт поможет вам как можно скорее стать обладателями этих живых золотых слитков.

Фото/рисунки: М. Булер

